
 STRIB LOKALUDVALG 

Referat af mødet onsdag, d. 30. april 2014  kl. 19:00 til 21:00 på Strib Bibliotek 

Tilstede: Mogens Kjersgaard Hansen (MKH), Arne Grabow Johansen (AGJ), Ninna Hellesøe 
Lindskov (NHL), Karin Riishede (KR), Lars Kaatmann (LK), Vivian Nedergaard T. Brodthagen 
(VNB) 

Fraværende med afbud: Jørgen Schelde (JS). 

Gæst: bosætningskonsulent Anne Marie Klausen (AMK) 

DAGSORDEN: 

1. Drøftelse af bosætningspolitik med Middelfart Kommunes bosætningskonsulent Anne 
Marie Klausen 

2. Fremtidige udfordringer, vi kunne tænke os. Gennemgang af referatet fra 
konstitueringsmødet onsdag, d. 9. april 2014 

3. Aftale med Fyns Politi ang. forebyggelse af indbrud 
4. Aftale med Middelfart Kommunes Naturvejleder Lars Johansen 
5. Evt. 

ad 1) Vigtige punkter fra denne drøftelse som grundlag for vores beslutninger var de følgende: 

• Pendlerkampagnen. AMK tager kontakt til pendlere på vores lokale virksomheder for at 
vække/støtte pendlernes interesse i at flytte til Middelfart Kommune og vejlede dem i, hvor 
de finder hjælp til en sådan tilflytning. Fx ud fra en evt. skabelon til præsentation af 
lokalområdet med fakta om området. 
 

• Informationer. Tilflyttere og andre borgere kan allerede nu bl.a. hente talrige informationer 
på Middelfart Kommunes hjemmeside (fx specifikt under Tilflytterportalen), færre 
oplysninger på fx ”Hele Stribs hjemmeside” (www.Strib.dk), og de skal også fremover kunne 
orientere sig på Strib Lokaludvalgs hjemmeside. LK henviste desuden til den gratis, 
elektroniske kulturguide KultuNaut.dk med mange søgemuligheder foruden den dagligt 
opdaterede kalender (link hertil også via Middelfart Kommunes hjemmeside) 
 
 

• ”Håndholdte kontakter”. AMKs pointe er imidlertid, at ”håndholdte kontakter” ofte gør 
forskellen (tilflytning eller ej). Vi vil derfor etablere en liste over alle Strib Lokaludvalgs 
bestyrelsesmedlemmer, gerne med nogle få ord om, hvilke områder det enkelte 
bestyrelsesmedlem som kontaktperson kan vejlede tilflytterne om.  



• NHL udarbejder forslag til denne liste, som også vil kunne indeholde navnene på ”levende 
vidner”, altså andre Stribboere, som gerne vil fortælle tilflyttere om byen. 
 

• Liste over de særlige, gode grunde til at bosætte sig i Strib. LK efterlyste feedback fra 
tilflyttere med henblik på en optimering af denne liste. Hvordan systematiserer vi denne 
form for feedback? 
 

• Vores egen hjemmeside er nøglen til rigtig mange informationer for tilflyttere såvel som 
faste Stribboere naturligvis.  KR henviste til, at vi kan hente god inspiration og muligvis 
hjælp hos de andre lokaludvalg til vores hjemmeside, medens MKH refererede til vores 
ønske fra sidste møde om at inddrage it-konsulent Thomas Blomberg Hansen fra LAG (jvf. 
nedenfor under punkt 2) 
 

• Posen til tilflyttere skal være mere spændende. LK foreslog fx et lokalt gavekort fra de 
handlende. Den skal vi arbejde videre med. 
 

ad 2),  - 3) og 4)   

Da punkterne hænger naturligt sammen som elementer til vores udviklingsplan, behandlede vi 
dem under et.  

• LAG-Middelfarts landdistriktsmesse i Ejby Hallen i lørdags, d. 26. april, hvor 10 
lokaludvalg præsenterede deres udviklingsplaner. LK havde deltaget i og orienterede kort 
om messens indhold til inspiration for Strib Lokaludvalg.  

• Udviklingsplanerne. De fleste af de andre lokaludvalg er allerede færdige med deres 
udviklingsplaner (afleveringsdato d. 26. april 2014). Det er Strib Lokaludvalg ikke, men vi 
udarbejder en foreløbig prioriteringsliste af vores indsatsområder, som vi kan have med til det 
årlige dialogmøde mellem lokaludvalg, LAG, byråd og forvaltningerne tirsdag, d. 20. maj fra 
kl. 19:00 til ca. 22:00 i Gelsted forsamlingshus.  

• AGJ, KR, LK og VNB deltager i dette dialogmøde. 
• MKH sender vores tilmeldingsliste til Sabine Christensen senest d. 7. maj 2014 vedhæftet 

vores foreløbige prioriteringsliste, som tillige i overskriftsform vil nævne de punkter til 
fremtidige udfordringer, som vi evt. vil tage op senere.  

• VNB laver et udkast til denne prioriteringsliste, men der bliver altså ikke endnu tale om en 
hel fiks og færdig udviklingsplan. Ved at læse de andre lokaludvalgs udviklingsplaner kan 
man se, at hovedpunkterne for de fleste typisk er de følgende: 1) Et Forord, - 2) Et historisk 
rids over området, - 3) En beskrivelse af områdets status her og nu med henblik på en lang 
række parametre, - 4) Visionen, - 5) Besluttet indsats, - 6) Igangværende arbejde, - 7) 
Aktivitetscenteret og 8) Lokaludvalget. Det tager lang tid at gøre dette arbejde ordentligt. 



• Prioritering af vores indsatsområder: 
1. Hjemmesiden. Det er en fælles opgave at udvikle hjemmesiden, dvs. især få fyldt 

de tomme link ud med relevant materiale. 
MKH finder en dato for et ad hoc møde med Thomas Blomberg Hansen hertil. 

2. Et møde for alle interesserede borgere med Fyns Politi ang. Nabohjælp. 
Invitationen til dette ”stormøde” med borgerne omkring nabohjælp skal tage form 
af en folder, hvor Strib Lokaludvalg også præsenterer sig.  
Omdelingen af denne folder til indbyggernes postkasser kan ske samtidig med den 
forestående distribution af foldere til valget d. 25. maj.  

• MKH finder en dato med politiet 
• VNB laver et udkast til folder, når datoen fra politiet er meldt ud 
• MKH og VNB sørger for omdelingen af folderen. 

3. Bedre modtagelse af tilflyttere til Strib-området i et samarbejde med 
bosætningskonsulent Anne Marie Klausen. 

4. Forskønnelse af og bedre udnyttelse af Stribs strandarealer. Vi vil indledningsvist 
holde et møde med kommunens naturvejleder Lars Johansen, bl.a. for at få klarhed 
over reglerne på området. KR m.fl. henviste til vores mulighed for at søge midler til 
projektet. AGJs forslag om at søge midler til en landskabsarkitekt for at få et godt bud 
på en løsning over især strandarealet langs Strandvejen vandt gehør. Strib 
Lokaludvalg vil naturligvis tage kontakt til alle relevante aktører vedr. en samlet 
drøftelse af punktet, -  fx Stribbugtens Grundejerforening. 

• AGJ formulerer en ansøgning om inddragelse af en landskabsarkitekt 
 

ad 5) Evt.: Kommende mødedatoer. Det blev: 
• Onsdag, d. 25. juni 2014 
• Onsdag, d. 27. august 2014 
• Onsdag, d. 15. oktober 2014 

Alle gange fra kl. 19:00 til 21:00 på Strib Bibliotek. 
Hertil kommer ad hoc møder og/eller ”stormøder” med Strib borgerne. 
 
Referent: VNB, d. 2. maj 2014 
 

 


